
Ανακοινωση προς τους εισαγωγεις 

Εισαγωγές προϊόντων στην Ένωση από τις περιφέρειες Ντονέτσκ, Χερσώνας, Λουχάνσκ και Ζαπορίζια της 
Ουκρανίας 

(2022/C 458/02)

Με ανακοίνωση προς τους εισαγωγείς σχετικά με τις εισαγωγές προϊόντων στην Ένωση στο πλαίσιο της συμφωνίας σύνδεσης 
ΕΕ-Ουκρανίας από τις μη ελεγχόμενες από την κυβέρνηση περιοχές των περιφερειών Ντονέτσκ και Λουχάνσκ της Ουκρανίας, της 
23ης Φεβρουαρίου 2022 (2022/C 87 I/01), η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενημέρωσε τους εισαγωγείς ότι οι αναγκαίες προϋποθέσεις 
για την αποτελεσματική διαχείριση και τον έλεγχο της προτιμησιακής δασμολογικής μεταχείρισης που προβλέπεται στη συμφωνία 
σύνδεσης μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των κρατών μελών της, αφενός, και της Ουκρανίας, αφετέρου, δεν υφίστανται για 
εμπορεύματα που παράγονται ή εξάγονται από τις μη ελεγχόμενες από την κυβέρνηση περιοχές των περιφερειών Ντονέτσκ και 
Λουχάνσκ της Ουκρανίας.

Λαμβανομένου υπόψη του γεγονότος ότι ο κανονισμός (ΕΕ) 2022/1903 του Συμβουλίου (1), της 6ης Οκτωβρίου, τροποποίησε 
τον τίτλο του κανονισμού (ΕΕ) 2022/263 (2), της 23ης Φεβρουαρίου 2022, και επέκτεινε το γεωγραφικό πεδίο εφαρμογής των 
περιορισμών που περιέχονται σε αυτόν ώστε να καλύπτει όλες τις μη ελεγχόμενες από την κυβέρνηση περιοχές της Ουκρανίας στις 
περιφέρειες Ντονέτσκ, Χερσώνας, Λουχάνσκ και Ζαπορίζια, η ανωτέρω αναφερόμενη ανακοίνωση προς τους εισαγωγείς πρέπει να 
επικαιροποιηθεί.

Απαγορεύεται η εισαγωγή στην Ευρωπαϊκή Ένωση εμπορευμάτων καταγωγής αυτών των καθορισμένων εδαφών. Σύμφωνα με το 
άρθρο 2 παράγραφος 2 στοιχείο β) του κανονισμού (ΕΕ) 2022/263, η απαγόρευση αυτή δεν εφαρμόζεται σε εμπορεύματα που 
κατάγονται από τα καθορισμένα εδάφη, τα οποία έχουν τεθεί στη διάθεση των ουκρανικών αρχών προς εξέταση, για τα οποία έχει 
ελεγχθεί η συμμόρφωση με τους όρους απονομής καθεστώτος προτιμησιακής καταγωγής και για τα οποία έχει εκδοθεί 
πιστοποιητικό καταγωγής σύμφωνα με τη συμφωνία σύνδεσης ΕΕ-Ουκρανίας. Δεδομένου ότι οι τελωνειακές αρχές της Ουκρανίας 
δεν έχουν τη δυνατότητα να εφαρμόσουν τις σχετικές διατάξεις της συμφωνίας προκειμένου να εγγυηθούν ότι τα εμπορεύματα 
από τις εν λόγω περιοχές δικαιούνται να τύχουν προτιμησιακής δασμολογικής μεταχείρισης και να επαληθεύσουν ότι 
συμμορφώνονται με όλες τις αναγκαίες απαιτήσεις, όπως προβλέπεται ιδίως στο άρθρο 33 του πρωτοκόλλου 1 της συμφωνίας 
σύνδεσης, δεν πληρούνται οι προϋποθέσεις για να τύχουν τα εν λόγω εμπορεύματα προτιμησιακής δασμολογικής μεταχείρισης. 
Ως εκ τούτου, συνιστάται στις επιχειρήσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης να μην ζητούν προτιμησιακή μεταχείριση για την εισαγωγή 
στην Ένωση όλων των εμπορευμάτων που παράγονται ή εξάγονται από τις μη ελεγχόμενες από την κυβέρνηση περιοχές περιοχές 
της Ουκρανίας στις περιφέρειες Ντονέτσκ, Χερσώνας, Λουχάνσκ και Ζαπορίζια.

Εμπορεύματα των οποίων η εισαγωγή στην Ένωση δεν υπόκειται σε περιορισμούς βάσει του κανονισμού (ΕΕ) 2022/263 
δικαιούνται την προτιμησιακή δασμολογική μεταχείριση που παρέχεται από τη συμφωνία σύνδεσης, αν κατάγονται από την 
Ουκρανία και συνοδεύονται από τα αναγκαία αποδεικτικά καταγωγής, είτε με τη μορφή πιστοποιητικού κυκλοφορίας EUR1 που 
εκδίδεται από τις ουκρανικές αρχές, είτε δήλωσης τιμολογίου που συντάσσεται από εγκεκριμένο εξαγωγέα στην Ουκρανία. Ο 
επικαιροποιημένος κατάλογος των ουκρανικών τελωνείων και των εγκεκριμένων εξαγωγέων που δικαιούνται να εκδίδουν ή να 
συντάσσουν πιστοποιητικά καταγωγής είναι διαθέσιμος στις τελωνειακές αρχές των κρατών μελών. Ως εκ τούτου, τα εν λόγω 
εμπορεύματα είναι δυνατό να εισάγονται, και θα πρέπει να τυγχάνουν προτιμησιακής δασμολογικής μεταχείρισης, υπό τους ίδιους 
όρους που ισχύουν για εισαγωγές από οποιαδήποτε άλλα ελεγχόμενα από την κυβέρνηση τμήματα της Ουκρανίας.

(1) ΕΕ L 259I της 6.10.2022, σ. 1.
(2) ΕΕ L 42I της 23.2.2022, σ. 77.
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